

Město Nové Město na Moravě

N Á V R H U S N E S E N Í

15. Rady města
konané dne 11.9.2023

NSS - žádost o schválení kapacity denního stacionáře pro seniory a žádost o chválení navýšení kapacity odlehčovací pobytové služby

V návaznosti na průběžné vyhodnocování Komunitního plánu sociálních služeb Nového Města na Moravě a s tím souvisejících požadavků občanů na odpovídající služby Ing. Hana Janů, ředitelka Novoměstských sociálních služeb a Centra Zdislava, předkládá radě města:

- 1. Žádost o schválení zařazení kapacity 20 klientů denního stacionáře pro seniory** do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina pro Denní stacionář Centrum Zdislava, a to od 1.1.2025 (příloha č. 1 materiálu).
- 2. Žádost o schválení navýšení kapacity odlehčovací pobytové služby** v Krajské síti sociálních služeb Kraje Vysočina pro Novoměstské sociální služby o 1 lůžko, a to od 1.1.2025 (příloha č. 2 materiálu).

Žadatelem musí být registrovaný poskytovatel soc. služby, kterými jsou Centrum Zdislava i Novoměstské sociální služby.

§ 35 zákona o obcích

I. Rada města doporučuje

zastupitelstvu města schválit na základě žádosti Centra Zdislavy, se sídlem Radnická 350, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, zařazení kapacity 20 klientů denního stacionáře pro seniory, a to dle § 46 zák. č. 108/2006,Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

II. Rada města doporučuje

zastupitelstvu města schválit na základě žádosti Novoměstských sociálních služeb, se sídlem Žďárská 68, 592 31 Nové Město na Moravě, okres Žďár nad Sázavou, navýšení kapacity odlehčovací pobytové služby o 1 lůžko, a to dle § 44 zák. 108/2006 S., o sociálních službách, v platném znění.

Stanislav Marek
místostarosta

Předkladatel: Stanislav Marek

Schvalovatel: Mgr. Petr Hanych

Zpracovatel: Mgr. Lenka Klapáčová

Vyjádření: 1. Odbor ŠKSV i NSS doporučuje zařazení kapacity denního stacionáře pro seniory do Krajské sítě soc. služeb Kraje Vysočina, což je vhodné z důvodu např. využití stávajícího NPO, kde je možné požádat o finanční podporu zejména na investiční záměry investora. Po zařazení do krajské sítě by pak byl v r. 2024 je časový prostor pro řešení projektové dokumentace a v r. 2025 možnost se pak ucházet o finanční podporu. V případě poskytování soc. služby denního stacionáře pro seniory je nutné předpokládat i nové provozní náklady města na tuto službu ve výši ročního příspěvku denního stacionáře CZ (tj. cca 1,7 mil. Kč ročně), neboť se jedná o kapacitně srovnatelné stacionáře.

2. Vzhledem k vytíženosti pobytové odlehčovací služby v DPS, jejímž cílem je umožnit pečující osobě nezbytný odpočinek, odbor ŠKSV i NSS doporučuje navrhovaný materiál - navýšení kapacity služby o 1 lůžko, neboť současná kapacita jednoho lůžka je k vyřízení žádostí pečujících osob nedostačující. Je předpoklad, že s navýšením kapacity o 1 lůžko by nedošlo k povýšení provozního příspěvku zřizovatele pro NSS, neboť dojde k vyčlenění pracovního úvazku z kapacity pečovatelské služby. Náklady na další lůžko odlehčovací služby by bylo hrazeno částečně klientem, MPSV i Krajem Vysočina.

Ing. Martina Slámová:

V případě, že projektová dokumentace bude řešena v roce 2024, je třeba tuto akci včetně finanční výše zařadit do investiční části rozpočtu města na rok 2024.

Na vědomí:

Předpokládaná doba trvání: 00:10

Text důvodové zprávy: **1. Denní stacionář pro seniory** poskytuje sociální službu dle § 46 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. V denním stacionáři se poskytují ambulantní služby osobám, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku nebo zdravotního postižení a osobám s chronickým duševním onemocněním, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. Z jednání Komunitního plánu sociálních služeb Nového Města na Moravě (dále jen KPSS) vyplývá, že v NMNM chybí sociální služba denního stacionáře pro cílovou skupinu seniorů. Dle demografické analýzy přibývá osob seniorského věku. Denní stacionář pro zdravotně postižené Centrum Zdislava využívají klienti s velkým věkovým rozpětím. Dle nastaveného

věkového omezení stacionáře (65 let) však nebudou moci stávající klienti využívat služeb stacionáře po dosažení stanoveného věku.

V současné době se jedná pouze o zařazení kapacity 20 míst pro denní stacionář pro seniory (cílová skupina senioři, tj. osoby od cca 55 let) do Krajské sítě sociálních služeb Kraje Vysočina. Aby mohla být kapacita do sítě zařazena, je nezbytné, aby žádost o zařazení byla odůvodněna požadavky KPSS, schválena zastupitelstvem města. **Termín pro podání žádosti na Kraj Vysočina je 28.2.2024.**

Zařazení kapacity denního stacionáře do Krajské sítě sociální služeb Kraje Vysočina je vhodné z důvodu např. využití stávajícího Národního plánu obnovy, kde je možné požádat o finanční podporu zejména na investiční záměry investora denního stacionáře.

Jedná se o obdobný denní stacionář jako je Centrum Zdislava. V současné době je roční rozpočet Centra Zdislava cca 9 300 tis. Kč. a příspěvek města je pro letošní rok cca 1 700 tis. Kč. V případě poskytování nové služby denního stacionáře pro seniory, tak lze předpokládat další přibližně stejný roční příspěvek města ve výši cca 1 700 tis. Kč.

2. KPSS pravidelně vyhodnocuje poptávku po chybějících soc. službách či nízké kapacitě služby. Na území NMNM prozatím není poskytována žádná pobytová služba (domov pro seniory nebo domov se zvláštním režimem). Dle statistik žije 85% seniorů v přirozeném prostředí a očekává pomoc rodiny a terénních služeb. **Odlehčovací pobytová služba** je vhodnou formou sociální služby, která v kombinaci s terénními službami pomáhá dožít osobám se sníženou soběstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení ve svém domácím prostředí. Služba je poskytována nepřetržitě 24 hod., a to 7 dnů v týdnu. Cílem služby je umožnit pečující fyzické osobě nezbytný odpočinek.

V současné době je tato služba poskytována o kapacitě **1 lůžko v DPS**, Žďárská 68, Nové Město na Moravě. O tuto službu je celoročně velký zájem. Aby mohla být kapacita do sítě zařazena, je nezbytné, aby žádost o zařazení byla odůvodněna požadavky KPSS, schválena zastupitelstvem města. **Termín pro podání žádosti na Kraj Vysočina je 28.2.2024.**

Současný rozpočet na odlehčovací službu je 510 tis. Kč, spolufinancování města je ve výši minimálně 10%, tj 51 tis. Kč. Vyrovňovací platba (MPSV + Kraj) za rok 2023 je ve výši 219 tis.Kč. Tržby za rok 2023 předpokládáme ve výši 270 tis. Kč.

Současné 1 lůžko využívá k péči sdílené úvazky terénní pečovatelské služby. Pokud bude navýšena kapacita odlehčovací služby o 1 lůžko, dojde sice k navýšení mzdových nákladů cca o 300 tis. Kč, ale současně dojde k vyčlenění pracovního úvazku z kapacity pečovatelské služby a tím

by nedošlo k povýšení provozního příspěvku zřizovatele pro NSS. Dále dojde k navýšení nákladů spojených s provozem vyčleněného pokoje (cca 84 tis. Kč). Tyto náklady budou částečně hrazeny klientem, MPSV a Krajem.

V případě navýšení kapacity bude nutné požádat Ministerstvo financí ČR o úpravu podmínek "Smlouvy o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu na výstavbu Penzionu pro starší a tělesně postižené občany v Novém Městě na Moravě uzavřené dne 26.4.1994 mezi Okresním úřadem ve Žďáru nad Sázavou a městem Nové Město na Moravě, ve znění dodatku č. 1 z 22.2.1995 a dodatku č. 2 ze 14.2.1996 (příloha č. 3 materiálu). Současně bude muset být pro tento účel vyčleněn 1 byt o vel. 1 + kk, nejlépe v přízemí části "A" budovy, kde má zázemí domácí zdravotní péče, která zajišťuje celodenní péči.

Materiál obsahuje:

[Příloha - č. 1 - Žádost o schválení kapacity denního stacionáře pro seniory \(Veřejná\)](#)

[Příloha - č. 2 - Žádost o schválení povýšení kapacity odlehčovací pobytové služby \(Veřejná\)](#)

[Příloha - č. 3 - Smlouva o poskytnutí dotace DPS \(Veřejná\)](#)

Materiál projednán:

vedení města

Přizváni:
